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Αθήνα,  26-08-2024     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Δραγατσανίου 08
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
Πληροφορίες: Κ. Λιακόπουλος 
Τηλέφωνο: 2144055235
e-mail: kostis.liakopoulos@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
              Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
              Τμήμα  Αναφορών  
                     Αθήνα 

ΘΕΜΑ: «Λήψη μέτρων οικονομικής στήριξης πασχόντων από χρόνια καρδιαγγειακά νοσήματα αιτείται ο 
“Πανελλήνιος Σύνδεσμος πασχόντων από συγγενείς καρδιοπάθειες». 

ΣXET.:  H αριθ. πρωτ. 2280/17-7-2024 Αναφορά.
        

    Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους 
βουλευτές του Κ.Κ.Ε. κ.κ. Βιβή Δάγκα, Μανώλη Συντυχάκη, Νίκο Έξαρχο, Νίκο 
Καραθανασόπουλο, Λιάνα Κανέλλη, Μαρία Κομνηνάκα και Γιώργο Λαμπρούλη, σχετικά με 
το αναφερόμενο θέμα και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας 
γνωρίζουμε ότι 

                                                                            
Τα άτομα με καρδιοπάθειες εντάσσονται στο Πρόγραμμα Οικονομικής Ενίσχυσης Βαριάς 
Αναπηρίας, εφόσον είναι ανασφάλιστα ή έμμεσα ασφαλισμένα και εφόσον το ποσοστό 
αναπηρίας τους είναι μεγαλύτερο ή ίσο του 67%. Δικαιούχοι του εν λόγω προγράμματος, είναι 
τα άτομα τα οποία κρίνονται από την αρμόδια υγειονομική επιτροπή ότι έχουν:
α) Σωματική, νοητική ή ψυχική ασθένεια ή αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας από 67% και άνω,

β) Χρόνια νεφρική ανεπάρκεια τελικού σταδίου και ποσοστό αναπηρίας  από 80% και άνω, 
ανεξαρτήτως του διατροφικού επιδόματος,

γ) Διαβήτη τύπου 1 ινσουλινοεξαρτώμενοι με ποσοστό αναπηρίας από 50% και άνω.
Το ποσό που λαμβάνουν οι δικαιούχοι του εν λόγω προγράμματος ανέρχεται στα 338€/μήνα.
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Με το άρθρο 95 του νόμου 5043/2023 δόθηκε αύξηση της τάξης του 8%, από την 1 η Μαΐου 
2023, σε όλα τα προνοιακά επιδόματα που χορηγούνται λόγω αναπηρίας. Για τον μήνα Ιούλιο 
δε, δόθηκαν 88.500.302 ευρώ σε 188.971 δικαιούχους. 

Εξετάζουμε διαρκώς όλα τα δημοσιονομικά δεδομένα, έτσι ώστε να γίνει η επεξεργασία των 
αιτημάτων για περαιτέρω αυξήσεις, καθώς και αναμόρφωσης του κανονιστικού πλαισίου για την 
αποσύνδεση του επιδόματος από το ασφαλιστικό καθεστώς και την εργασία, πάντα στο πλαίσιο 
των δυνατοτήτων του Κρατικού Προϋπολογισμού.

                                                                                                                      
                                                                                                                                 Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                       

                                                                                                                                   ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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